Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F

Varianta ....038

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationala:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri complete

SUBIECTUL I (20p )
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a)

b)

Sa se calculeze numarul complex (2+ i)2 —(2—1’)2 .

- o . T /4 /4
Sa se calculeze numarul sin g + sin Z + sin E .

¢) Si se determine aria triunghiului ABC cu varfurile A(2,3),B(-2,5)si C(-3,-2).
d) Sa se determine partea reald a numarului complex z = %
—i
e) Sa se gaseasca solutiile ecuatiei sin x =0, pentru x € [0, 7].
f) Sa se determine coordonatele mijlocului segmentului determinat de punctele
A(2,3) si B(-2,5).
SUBIECTUL II ( 30p )
1. Se consider polinomul f=X’—-X?+X -1, cu radicinile x,, x,, x;€ C.

a)
b)

)
d)

e)
2.
a)

b)

)
d

e)

Sé se arate ci f =(X —1)(X2 +1).

Sa se calculeze probabilitatea ca un element al multimii {-1, 0, 1} sa fie ridacind a
polinomului f .

Sa se determine radacinile polinomului f .

Sa se calculeze x, +x, si x,-x,, unde x;si x, sunt raddcinile complexe, care nu sunt
reale, ale polinomului f .

Sd se rezolve ecuatia f(log; x) =0, xe (0,00).

Se considera functia f :R — R, f(x)=—-x>+4.

Sa se calculeze f’(x), pentru xe R.

Sa se calculeze lirr(l) M .
x— X

Sa se determine punctul de extrem al functiei f.
Sa se arate ca functia f este descrescatoare pe (0,0).
Sa se calculeze aria suprafetei cuprinse intre graficul functiei f, axa Ox si dreptele

verticale de ecuatii. x=-2 §i x=2.
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SUBIECTUL III ( 20p )

Pe multimea R, definim legea de compozitie xo y=xy—x—y+2, Vx,ye R. Fie
G =(1,400).

a) Sdsearatecd xoy=(x—1)(y—-1)+1, Vx,yeR.

b) Sase arate cddacd x,ye G, atunci xoye G.

¢) Sase demonstreze cd (xoy)oz=xo(yoz), Vx,y,z6G.

d) Sasearate caexista ee G astfel incit xoce=eox=x,VxeG.

e) Sdserezolveecuatia 30x03=9, xeG.

f) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se demonstreze ca

xoxo..ox=(x=D"+1, Vxe G, VneN".
%,—J

de n ori

g) Sase calculeze 2020...02.
%/_J
de 2007 ori

SUBIECTUL IV (20p )

2(x-1)

Se considera functiile f, g:(0,+o) >R, f(x)= 1
+

2
(l—x) 5. pentru xe (0,+0).

x-(1+x)

b) Sise calculeze (1), g(1) si g’(1).

si g(x)=f(x)—Inx.

a) Sasearatecd g'(x)=-—

¢) Sasecalculeze lim f (x)

X—>o0

d) Sa se arate cd dreapta de ecuatie x =0 este asimptotd verticald la graficul functiei g.
e) Sa se calculeze j flx)dx.
1

f) Sa se arate ca functia g este descrescatoare pe intervalul [1, + o).

2(x-1)
x+1

g) Sa se demonstreze ca <Inx, Vxe[l,+o0).
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Varianta 38

Subiectul I

a) (2+i)-(2-i) =8i.

b) sin£+sinE+sin£:ﬂ.
6 4 3 2

¢ S,=15.

d) Partea reald a numarului complex este % .

e) x=0six=rx.
f) M este mijlocul segmentului (AB)= M (0,4).

Subiectul 11

1.

a) (X-1)X*+1)=X’+X-X"—-1=f.
1

¢) obtinem radacinile 1, —i, i.
d x+x,=0,xx,=1.

e) x=3.

2.

a) f'(x)=-2x,VxeR.

b) limwzﬁ

x—0 X
¢) x=0 este punct de maxim local.
d) f'(x)<0,Vx>0,rezultica f este strict descrescitoare pe (0,00).

( 32
5) [|f(x]dx ==

Subiectul ITI

a) (x—l)(y—1)+1=xy—x—y+2=xoy,‘v’x,yeR.

b) Din xe G, ye Grezulta x—1>0, y—1>0 deci (x—1)(y—1)>0 atunci
(x=1)(y=1)+2>1 adica xoy>1.

© (xey)oz=xyz—xy—xz—yz+x+y+z=1xo(yoz).

d) xoe=xVxe(l,0o) & x(e—1)—e+2=xVxe (I,00). Identificind coeficientii
obtinem e=22>1 si se verificicd 2ox=x,Vxe G.
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e) Din 30x=2x-1 sifolosind punctul ¢) obtinem (30x)o3=9 & (2x-1)o3=9 .
Folosind punctul a) avem 2(2x—2)+1=9, de unde x=3.
f) Pentru n=1 avem x=(x—1)' +1, de unde x = x adevirat.

Presupunem adevarat pentru n =k : xoxo...ox=(x—-1) +1,ke N".
\—W—J

kori
o - k+1
Vom arita cd xoxeo...ox=(x—1)"" +1.
%/—/

(k+1)ori

Dar xoxo...ox=xoxo...oxox=[(x—l)k +1]o)ca=)()c—1)k()c—1)+1=()c—1)k+1 +1.
(k+1)ori kori

n

In baza inductiei matematice avem xoxo...ox = (x—l) +1,Vxe G,Vne N".
%f—/

nori

8
g) 2020..02=2-1" +1=1+1=2.

2007 ori

Subiectul IV
gy 2e+1)-2(x-1) 4
A o A P
g,(x): f’(x)_lzL_l:_(l_—x)z VX>O.

x o (e x o x(x+1)
b) f(1)=0; g(l)=f(1)-In1=0; g’(1)=0.
¢ lim f(x)=lim2(x—_ll)=

o Xt
d) lin(} g(x)=+c0. Deci x=0 este asimptota verticala la graficul functiei g .

x>0
e) jf(x)dxzj'(z—i)dxz 2e—2+4In—>.
1 4 x+1 e+1

f) g(x)<0,vxe [l,oo). Deci g este descrescatoare pe intervalul [1,00).
g) Din g descrescatoare pe intervalul [1,00) si g(1)=0 rezulta ca

(x-1)

g(x)<0,vxe [l,oo), de unde 2—1S1nx,Vxe [l,oo).
X+

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro



